



交通安全周刊

传播交通安全资讯 服务大众出行平安

2023年9月11日

星期一

总第453期

宁夏交警持续推进执法规范化建设

本报记者 陈世伟 文/图

章法有度，自成方圆。今年以来，我区各级公安交管部门牢牢把握严格规范、公正、文明执法的要求，不断提升依法履职能力水平，队伍执法素质不断提高，执法公信力及群众满意度进一步提升。

专项整治执法领域突出问题

今年4月全区组织开展道路交通安全执法领域突出问题专项整治行动以来，吴忠市公安局交通管理局及时研究制定整治方案，成立工作领导小组，下设“问题查纠、线索受理、线索核查”工作专班，明确整治目标，细化整治措施，强化责任落实，多次召开专项整治工作推进会。采取谈心谈话“问”问题、开门纳谏“听”问题的方式广泛收集问题，通过在车站、加油站等重点场所张贴整治通告，征集群众对公安机关交通管理领域执法工作的意见建议，在重点场所和区域设置专项整治问题线索举报箱，公布问题线索举报电话。采取“全要素、全流程、全视频、网上网下”等多种渠道、多种方式监督，强化问责问效。

今年以来，我区各级各地公安交管部门大力开展道路交通安全执法领域突出问题专项整治，加强制度体系化、队伍专业化、行为标准化、执法信息化建设，着力改善执法态度，规范办案流程。全警推广应用执法办案闭环管理系统，实现对案件的受理、立案、破案、人员处理等环节全程网上监督。对机动车、非机动车和行人等部分违法行为的处罚进行细化裁量，依法规范民警的行政处罚自



5月17日，自治区公安厅交管局主动邀请媒体随警行动监督执法工作。

由裁量权，广大民警辅警沉下身子加强学习，通过自身不断地积累和实践，切实提升做好群众工作、解决群众实际问题的能力。

锤炼解决群众实际问题真本领

5月5日，中卫市公安局交通警察局举行较大道路交通事故“实兵、实景、实战”演练，强推道路交通事故应急救援处置能力和执法规范化水平，确保一旦发生较大道路交通事故，能够最快速度救援处

置、最大限度减少人员伤亡和财产损失。整个演练组织有序、严谨规范、处置有力，切实增强各部门的配合协作意识，为预防和处置较大道路交通事故打下坚实基础，积累了宝贵经验。

8月26日，石嘴山市公安局交警分局2023年新警及警务辅助人员政治轮训暨改进辅助执法和加强安全防护培训班圆满结业。培训坚持问题导向，聚焦近年来交警系统执法中的突出问题，补短板、强弱项，重点突出法律条例熟练应用、警务

实战技能、现场查缉战术等展开学习，切实解决民警在实际工作中对装备、战术不会用、不敢用的问题，确保在群众需要的时候“拉得出、冲得上、打得赢”。

绳短不能汲深井，浅水难以负大舟。公安交管工作需要广大民警辅警不仅要有“想干事”的激情，更要有“能干事、干成事”的真本领。今年以来，我区交警始终牢记权为民用、利为民谋，通过培训和实战演练，切实达到了以学促练的效果，进一步推动执法规范化建设水平向更深层次发展。

全面改进执法管理理念和方式

今年以来，固原市公安局交警分局积极协调法院、检察院召开联席会议，会商研讨交通管理刑事案件办理当中证据和程序等问题，充分发挥侦查监督与协作配合，规范办案程序标准，进一步提升全市交管部门办案质量和执法能力，确保案件侦查工作取得质效。

8月15日，银川市公安局交警分局兴庆区二大队组织开展“警营开放日”活动，邀请运输企业代表20余人实地感受交警执法流程，讲解业务受理流程，现场解答企业代表的问题。座谈会上，大队主动征求企业代表对交管工作的意见建议，并认真登记、逐条梳理。

我区交警全面改进执法管理理念和方式方法，创新推出“严管轻罚”执法举措，进一步细化完善首违免罚、轻微不罚举措。通过柔性执法措施，实现了减少事故与减少罚款兼顾，切实做到既有执法尺度又有执法温度，实现公安交管执法工作法律效果与社会效果的有机统一。

俗易懂的语言从环卫工人路面作

业时常见的违法行为入手，提示环卫工人在过马路时一定要做到“一停、二看、三通过”，杜绝乱停乱放作业车辆、随意变道、闯红灯等交通违法行为。

民警结合辖区道路交通安全实际情况和环卫工人日常工作生活中常见的交通违法行为，以案说法分析存在的道路交通安全隐患，用通

俗易懂的语言从环卫工人路面作